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ETUDE TECHNIQUE
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DOSSIER TRAVAIL

Il est demandé aux candidats :

De contréler les dossiers travail et ressources;ils doivent étre complets.

D'inscrire votre nom, prénom et N° d’inseription sur la copie double "modéle EN" qui sert
de chemise a votre dossier travail.

De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.
Aucune réponse ne doit apparaitre dans le dossier ressources.

En fin d’épreuve vous devez rendre ces deux dossiers.

De ne pas remplir les parties grisées

MISE EN SITUATION

Ce dossier concerne le systéme ESP équipant une Laguna Il motorisation 1.91 DCI. Le
client signale le symptéme suivant :

- ~le ttmoin d’alerte ESP reste allumé
- vous ne constatez aucune autre anomalie

Vous devez compléter ce dossier vous permettant de :
o Connaitre le dispositif.
e Décoder et analyser I'intervention technique.
o Décrire le mode de fonctionnement a partir des dessins, schémas fonctionnels et
structurels fournis.
e Proposer un diagnostic en relation aux mesures fournies.
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Question 1 : I 1,5pts

A l'aide du dossier ressources, complétez I'actigramme du niveau A-0 de 'ESP en citant la
fonction du systéme.

Accélération transversale Consigne de freinage Pression de freinage  Amplificateur

Vitesses des roues  Angle du volant Energie Vitesse de lacet

Trajectoire sous-vireuse Trajectoire corrigée et
ou survireuse > sécurisée >
ESP
Question 2 : 14,5 pts

Définition des liaisons.

A partir du dessin d’ensemble du dossier ressources page 11/12, indiquez dans le tableau
ci-dessous, les degrés de liberté.entre les différentes piéces ainsi que le nom de la liaison.
(mouvement =1, pas de mouvement = 0)

liaison Tx Ty Tz Rx Ry Rz Nom des liaisons

1211

6/1

21
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Question 3 :

Définition des types d'étanchéité.

A partir du dessin d'ensemble du dossier ressources page 11/12 :
Indiquez par une croix dans le tableau les cases qui définissent I'étanchéité entre les piéces

repérées et donnez le repére du joint.

14 pts

Pieces Statique Dynamique Directe indirecte Re:-);:]et du
3
6/5
4/5
Question 4 : 13 pts

A l'aide du dossier ressources page 11/12 et12/12, calculez la cylindrée en cm3, de la
pompe de refoulement (pompe a deux pistons). Faites apparattre les calculs.

Nota : La course sera mesurée sur le déessin d’ensemble.
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Question 5: /6 pts

Complétez les entrées et sorties du calculateur ESP.

Y

Y

h 4

Calculateur ESP

|

Calculateur moteur
Calculateur BVA
Calculateur Habitacle
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Sujet 2009

Question 6: 12 pts

Identifiez les quatre autres fonctions gérées par le calculateur d'ESP.

Question 7 : 12 pts

Les calculateurs ESP, gestion moteur, boite de vitesses communiquent entre eux via le
réseau multiplexé. En cas de fonctionnement de 'ESP, désignez les actions commandées
sur la gestion moteur et boite de vitesses automatique.

Question 8 : /2 pfs

Sur les différents signaux représentés, identifiez en I'entourant au crayon rouge une trame
de multiplexage.

Question 9 : 12 pts

Désignez quel systéme équipe obligatoirement un véhicule disposant de 'AFU.
Justifiez votre réponse.
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Question 10: 12 pts

Le systeme de contréle de trajectoire ESP permet, dans les limites des lois physiques, de
corriger le comportement dynamique du véhicule en agissant indépendamment sur le
freinage des roues.

Sur le schéma repéré en pointillés, entourez au crayon rouge la roue qui va dans chacun
des deux cas (sous virage, survirage), étre freinée.

Cas de survirage Cas de sous virage
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Question 11 : / 6 pts

Sur les schémas simplifiés du circuit, a I'aide du document ressources page 11/12,
positionnez les clapets et électrovannes en phase montée en pression, maintien de
pression et baisse de pression.

Coloriez en rouge le circuit sous pression et indiquez par des fleches le sens de circulation
du liquide de frein.

Phase montée en pression

L’amplificateur de freinage génére une pression
initiale pour permettre a la pompe de refoulement
d’aspirer le liquide de frein.

La haute pression établie par la pompe de
refoulement est dirigée vers |'étrier via les
électrovannes.

Phase maintien de la pression

L’amplificateur de freinage ne fonctionne plus.
La pompe de refoulement cesse de tourner, la
pression dans le circuit est stabilisée.

Phase baisse de pression

L’amplificateur de freinage reste inactif.

La pompe de refoulement se remet a tourner
(toujours dans le méme sens) elle aspire cette
fois-ci le liquide sous pression a I'étrier pour
I'acheminer via les électrovannes, vers le
réservoir

? S

T s 2
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Question 12: 12 pts

Le systéme TEVES MARK 60 dispose de la répartition électronique de freinage EBV.
Quel élément mécanique de freinage ce systéeme remplace-t-il ?

Question 13: 12 pts

Identifiez le type de capteur de vitesse de roue équipant ce véhicule.

Question 14 : /2 pts

Entourez au crayon le signal émis par ce type de capteur.

Question 15: /2 pts
Citez deux avantages de ce type de capteur.
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Question 16 :

| Tpts

Vous commencez votre diagnostic avec votre multimétre. Vous effectuez les contrbles a
aide d’un bornier aux bornes du calcuiateur.(tous les contréles sont réalisés connecteur
branché). Completez le tableau de valeurs.

Type de N° des voies Valeurs Valeurs Condition de
mesures calculateur ou mesurées conformes mesure
placer le
voltmétre
Alimentation 1 et masse 12V 12V Contact coupe
+ per
................... 4 et masse 12V Contact mis
.................... 32 et masse 12V
Contact mis.
.................... 38 et + Bat 12V éléement 1106
fermé
Contact mis
.................... 38 et + Bat ov élément 1106
ouvert
Masse | 12V 12V
calculateur
.................... 16 et + Bat. 12V Aucune
Question 17 :
/3 pts

Vous poursuivez vos contréles-avec un oscilloscope. Pour chaque élément contréle,
Foscillogramme apparait identique.
Complétez dans le tableau ci-dessous, le N° des voies ainsi que les noms des éléments
controlés. Dans la.case diagnostic, rayez la mention inutile.

N° des
voies

Eléments
controlés

Oscilogramme

Diagnostic

conforme

non conforme
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Question 18 : 2pts

A l'aide du dossier ressources page 6/12 et de I'oscillogramme de la question 17, calculez le
nombre de tour par seconde effectué par la roue.

Question 19 : I3pts

Vous relevez I'oscillogramme du capteur d’enfoncement de pédale.
Complétez dans le tableau ci-dessous, le N° des voies, les conditions de mesure et rayez
dans la colonne diagnostic la mention inutile.

N° des . : . Condition de
. Oscilogramme Diagnostic -
voles mesure
conforme | T
non conforme
R N e . o M
3] «» | IRIGGERS| COHNTRAST
HMOUE Y | SLOPE <« = R
Question 20 : 12pts
Justifiez pourquoi-ce capteur ne peut étre mis en cause.
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Question 21 :

[6pts

Vous avez relevé les oscillogrammes des trois capteurs indispensables au fonctionnement

de FESP. (oscillogrammes relevés en condition de roulage).

Complétez dans le tableau ci-dessous, le N° des voies ainsi que le nom de I'élément

contrélé. Dans la case diagnostic, rayez la mention inutile.

N° des Elément : . :
. ap s Oscillogrammes diaghostic | Mesure
voies contrélé
nform .
, Ca’pt’eur_ co < Tension de
......... d’accélération .
0abVv
transversale non
n— 1 UI.« Snush. -0: Tr-iig H; 1S Conforme
8 5 TRIGGER‘ CDHTRRST
HMOUE | SLBPE
.................. conforme
............. Signal
_ = non
B B uA Sibisn G inlgad conforme
8 .| TR IGGER- CONTRAST
HOUE “~ SLOPE =
conforme
.................. Tension
NO
40 non stable 5V
Sl (R TRETERRTIEERICERE SRR conforme
ﬁ— 2 Ula 5msla -G ’i‘v;!x;:ﬁil'
A B TRIGGER~
MOUE ¢ MOUE “~r SLOPE <©
Question 22 : 12pts
Enoncez I'origine du dysfonctionnement.
Question 23 12pts
Proposez les interventions de remise en état.
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Compé- Critéres
tences/ | QUESTIONS INDICATEURS .
savoirs ) + Note |Baréme
Question 1 s . + 1 7/ 7/ Sans
S 11 Page 2/12 Lactigramme est juste erreur %/% orreur 1,5
s11 | Question 21 o liaisons sont identifices | Sans 4,5
Page 2/12 erreurs erreur
Question 3 | Les étanchéités sont définies +3 Sans
S12 . " 4
Page 3/12 Les joints sont repérés erreurs erreur
Question 4 o . +1 En %/ Sans
S 21 Page 3/12 La cylindrée est calculée erreur | partie // erreur 3
S 21 Question 5 Les entrées et sorties sont +4 Sans 6
Page 4/12 identifiées erreurs erreur
Question 6 : . . +2 Sans
S$34 Page 5/12 Les fonctions sont identifiées erreurs el 2
Question 7 | Les actions commandées sont | +1 % / Sans
S21 Page 5/12 désignées erreur /% erreur 2
Question 8 . . 1 % 7// Sans .
S21 Page 5/12 L'oscillogramme est repéré erreur %/% erreur 2
Question 9 Le systéme est désigné, la +1 7/ 1 Sans
S 34 Page 5/12 reponse est justifiée erreur /% erreur | erreur 2
S 22 Question 10 Les roues freinées sont 1 Sans 5
Page 6/ 12 identifiées erreur erreur
S21 Question 11 Les schémas sont +4 Sans 6
page 7/12 correctement complétés erreurs erreur
Question 12 . . 1 V/ V// Sans
834 Page 8/12 Le systéme est identifié ur /%/ A erreur 2
Question 13 . 1 7/// / Sans
S34 Page 8/12 Les capteurs sont identifiés erreur / / / erreur 2
Question 14 . S 1 7// Sans
S22 Page 8 /12 L'oscillogramme estidentifie | | - / % oreur 2
Question 15 . +1 . Sans
§22 Page 8 / 12 Deux avantages sont nommés erreur erreur 2
Question 16 Letableau de valeur est +4 Sans
c23 cin 7
Page 9/12 complété erreurs erreur
Question 17 . +2 Sans
S22 Page 9/ 12 Le tableau est complet et juste erTeurs erreur 3
Question 18 . . +1 ?7/ 7 Sans
12 Page 10/12 La réponse est juste erreur 7 / //, erreur 2
Question 19 . +2 Sans
S22 Page 10./.12 Le tableau est complété erTeurs erreur 3
Question 20 A . . 1 Sans
Cc23 Page 10/ 12 La justification est claire erreur erreur 2
Question 21 " +4 Sans
S22 Page 11/ 12 Le tableau est complété erreurs erreur 6
Question 22 L’origine du 1 7// V// Sans
c23 Page 11 /12 | dysfonctionnement est relevée | erreur // /j erreur 2
Question 23 L'intervention proposée est 1 Sans
c23 . 2
Page 11/12 claire erreur erreur

.. 170

Note sur 20, en points entiers ou V2 point :
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